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1.  Cíl práce                                                                                                                                                        

 

Linda Endrychová si za téma své bakalářské práce vybrala problematiku vlivu specifických poruch učení (dále SPU) na 

učení (se) cizím jazykům. Sama považuje toto téma za aktuální a pro učitele důležité, s čímž zcela souhlasím. Volbu 

tématu tedy považuji za dobrou. 

     Cílem textu je popis vlivu SPU na učení se cizímu jazyku (či jeho osvojování, jak autorka píše v názvu práce). To je 

samozřejmě záměr, který překračuje prostor tohoto typu práce. Přesto jej ale vidím jako realistický, neboť autorka má na 

mysli zejména teoretickou reflexi její vlastní zkušenosti z prvních pedagogických praxí.  

     Téma práce i volba cíle tak vychází z autorčina zájmu, po přečtení textu bych dokonce řekl i nadšení. To je jako impulz 

pro zpracování bakalářské práce velmi důležité, snad i zásadní. 

  

2.  Zpracování obsahu     

 

Autorka v textu postupuje logicky. V prvních kapitolách představuje samotný koncept SPU, všímá si jeho šířky i časté 

neohraničenosti. Snaží se vztahovat téma k cíli práce, a to již od začátku. Ve druhé kapitole pak již vypisuje základní 

poznatky spojené s SPU a učením (se) jazyků. Zde je sice omezena tím, co je uvedeno v ne příliš rozsáhlé literatuře, 

kterou k práci využila, na druhou stranu ale pracuje systematicky a všímá si i aktuálních témat jako dopadů pandemie či 

legislativního rámce. Kapitoly 1 a 2 tak jsou stručné, ale barvité. Obsahují mnohá prakticky využitelná zjištění. 

   Hlavním přínosem práce ja pak kapitola 3, kde autorka uvádí tři případové studie, resp. sondy do konkrétního průběhu 

učení. Volí formu určitého svědectví, jehož pojetí i obsah dokládají schopnost autorky zužitkovat informace z kapitoly 1 

a 2. Je tak škoda, že je to právě kapitola 2, která někdy působí zmateným či uspěchaným dojmem. Možná je to daň za 

nadšení, kdy se autorka snažila říci vše, ale nedokázala to vždy zcela jasně. Tento neduh textu vnímám zejména na 

stranách 16-19 (kde navíc autorka pracuje se středníky, které ale uprostřed odstavce uvádí nové téma). 

   Celkově lze ale konstatovat, že obsah práce dovoluje čtenáři spolu s autorkou sledovat plnění vytyčeného cíle.   

       

3.  Formální a jazyková úroveň                                                                                               

 

Po formální stránce práce obsahuje všechny potřebné části. Nechybí ani česky psané resumé či příloha, která cituje zákon 

vážící se k žákům s SPU. 

   Práce je psána ve francouzštině, která je většinou srozumitelná, byť autorka někdy užívá výrazy na místech, kde mi 

nedívají moc smysl. Acquisition či langage by měly být apprentissage a langue. Enseignement nelze používat jako 

synonymum apprentissage (např. na str. 20). Výrazy déclaréés (str. 21), dessiner (str. 29) či inquiet pour ses frères (str. 

38) mi v kontextu nedávají smysl. Možná jde jen o nedokonalou adaptaci pojmů z českých zdrojů, to ať autorka upřesní 

u obhajoby. 

   V další akademické práci by pak bylo dobré pracovat s více zdroji, byť nejsou přímo zaměřeny na úzce vymezené téma. 

I sekundární literatura může pomoci získat potřebný nadhled. 

   Dále doporučuji věnovat větší pozornost používání apostrofů, které se v textu vyskytují ve třech variantách, často i 

v rámci jednoho řádku. Pozor i na výraz flash cards (v textu mysle jako flesh cards, což by znamenalo něco zcela jiného). 

 

4. Přínos práce      

 

Práce je pro autorku jistě přínosná. Shrnuje poznatky k tématu, které ji zajalo, a ukazuje, jak je lze aplikovat na tři 

konkrétní příklady. Tím autorka prokazuje svou schopnost aplikovat teorii na praxi, byť samozřejmě v omezené míře.                                                                                                                   

  

 

 



Bakalářskou práci: „Influence de la dyslexie et de la dysgraphie sur l'acquisition d'une langue étrangère“ doporučuji k 

obhajobě. 

 

Otázky a náměty k obhajobě: 

1. Témata v podkapitole 2.3 vychází z použité literatury? Dokázala byste si představit i další důležité otázky, na 

něž jste ale ve zdrojích práce nenalezla odpověď?  

2. Jakou výzkumnou otázku byste si zvolila pro případnou diplomovou práci na stejné téma? 
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